
Chapter ０１ 数字を知り数字で語るということ 

Section ０１･０２ 自分貸借対照表を作ろう！ 
Section ０１･０２ 自分損益計算書を作ろう！ 

問題０１ 勘定科目の分類 

⑴ 
①  ②  ③  ④  ⑤  
⑥  ⑦  ⑧  ⑨  ⑩  
⑪  ⑫  ⑬  ⑭  ⑮  

 

⑵ 
貸借対照表  損益計算書 

 
（     ）

 
（     ）

 

（     ） 
 

（     ） 
（     ）

 
利 益 

   
 

 

問題０２ 貸借対照表、損益計算書 

①           ②         
 

 

自分貸借対照表を作ろう！
自分損益計算書を作ろう！

Section

01・02

C h a p t e r

01 数字を知り数字で語るということ

勘定科目の分類
問題

01
解答・解説 P.1-01

貸借対照表、損益計算書
問題

02
解答・解説 P.1-01

数字を知り数字で語るということ ｜ Chapter 01
001
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Section ０３ 貸借対照表と損益計算書 

問題０３ 貸借対照表の作成と計算 

⑴ 
 貸 借 対 照 表  

九州商店 ×8 年１月 1 日 （単位：円）
資     産 金   額 負債および純資産 金   額 

    
    
    

 

⑵ 
 貸 借 対 照 表  

九州商店 ×8 年 12 月 31 日 （単位：円）
資     産 金   額 負債および純資産 金   額 

    
    
    
    

 

⑶ 
                                      （単位：円） 

期首純資産 期末資産 期末負債 期末純資産 当期純利益 
165,000 385,000 （ ①     ） 210,000 （ ②     ） 
380,000 （ ④     ） 275,000 （ ③     ） 52,000 

（ ⑤     ）（ ⑥     ） 190,000 230,000 58,000 
 

 

貸借対照表と損益計算書
Section

03
貸借対照表の作成と計算

問題

03
解答・解説 P.1-04
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問題０４ 損益計算書の作成と計算 

⑴ 
 損 益 計 算 書  

関西商店 自 ×9 年１月１日 至 ×9 年 12 月 31 日 （単位：円）
費     用 金   額 収     益 金   額 

    
    
    
     

当期純（    ）    
     

 

⑵ 
  Ａ                    （単位：円） 

当 期 収 益 当 期 費 用 当期純利益   
193,000 152,000 （ ①    ）   
153,000 （ ②    ） 42,000   

（ ③    ） 90,000 21,000   
 

  Ｂ                                    （単位：円） 
期首純資産 期末純資産 当 期 収 益 当 期 費 用 当期純利益 

350,000 （ ①    ） （ ②    ） 170,000 50,000 
（ ③    ） 68,000 192,000 （ ④    ） 32,000 
（ ⑥    ） 182,000 135,000 103,000 （ ⑤    ） 

 

 

損益計算書の作成と計算
問題

04
解答・解説 P.1-06

数字を知り数字で語るということ ｜ Chapter 01
003
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問題０５ 貸借対照表と損益計算書 

⑴ 
 貸 借 対 照 表  

東京商店 ×1 年１月１日 （単位：円）
（       ） 金   額 （       ） 金   額 

    
    
    
    
    

 

⑵ 
 損 益 計 算 書  

東京商店 自 ×1 年１月１日 至 ×1 年 12 月 31 日 （単位：円）
（       ） 金   額 （       ） 金   額 

    
    
    
    
    
    
    
    

 

 貸 借 対 照 表  
東京商店 ×1 年 12 月 31 日 （単位：円）
（       ） 金   額 （       ） 金   額 

    
    
    
    
    
    

 

 

貸借対照表と損益計算書
問題

05
解答・解説 P.1-04
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問題０６ 損益計算書、貸借対照表にかかわる公式① 

                                       （単位：円） 
 総 収 益 総 費 用 期首純資産 期末純資産 期 末 資 産 期 末 負 債 純 損 益 
⑴ （     ） 860,000 （     ） 420,000 （     ） 400,000 50,000 
⑵ 640,000 （     ） 280,000 （     ） 660,000 （     ） △90,000 

 

 

問題０７ 損益計算書、貸借対照表にかかわる公式② 

⑴ 
ａ ｂ 

① ② ③ ④ 
￥ ￥ ￥ ￥ 

 

⑵ 
① ② 

￥ ￥ 
 

 

損益計算書、貸借対照表にかかわる公式①
問題

06
解答・解説 P.1-05

損益計算書、貸借対照表にかかわる公式②
問題

07
解答・解説 P.1-06

数字を知り数字で語るということ ｜ Chapter 01
005
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Chapter ０２ 仕訳と転記 

Section ０１ 仕訳ってなに？ 

問題０１ 取引の基本 

⑴ 
①  ②  ③  ④  
⑤  ⑥  ⑦  ⑧  

 

⑵ 
  借     方   貸     方  

① ［    ］の（ 増加・減少 ）、［    ］の（ 増加・減少 ）
② ［    ］の（ 増加・減少 ）、［    ］の（ 増加・減少 ）
③ ［    ］の（ 増加・減少 ）、［    ］の（ 増加・減少 ）
④ ［    ］の（ 増加・減少 ）、［    ］の（ 増加・減少 ）
⑤ ［    ］の（ 増加・減少 ）、［    ］の（ 増加・減少 ）

 

 

問題０２ 取引の仕訳① 

                                   
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

４/１     
４/５     
４/10     
４/12     
４/15     
４/18     
４/20     
４/22     
４/24     

４/28 
 
 

 
 

 
 

 
 

C h a p t e r

02 仕訳と転記

取引の基本
問題

01
解答・解説 P.2-01

仕訳ってなに？
Section

01

取引の仕訳①
問題

02
解答・解説 P.2-02
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問題０３ 取引の仕訳② 

                                  
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

５/１     
５/４     
５/６     
５/10     
５/11     
５/12     
５/15     
５/20     
５/25     

５/28 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

Section ０２ 勘定口座への集計 

問題０４ 勘定口座への集計① 

現   金 借 入 金 
         
         
         
         

資 本 金 売   上 
         
         

仕   入 給   料 
         
         

支払利息  
         

勘定口座への集計①
問題

04
解答・解説 P.2-04

勘定口座への集計
Section

02

取引の仕訳②
問題

03
解答・解説 P.2-03

仕訳と転記 ｜ Chapter 02
007
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問題０５ 勘定口座への集計② 

                              
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

７/１     
７/４     
７/７     
７/11     
７/13     
７/18     
７/27     
７/30     

 

現   金 貸 付 金 
         
         
    備   品 
         
         
         

借 入 金 資 本 金 
         
         

売   上 仕   入 
         
         

給   料 広告宣伝費 
         

勘定口座への集計②
問題

05
解答・解説 P.2-05
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Section ０３ 仕訳帳と総勘定元帳 

問題０６ 仕訳帳と総勘定元帳への記入 

  仕  訳  帳  1 

×6 年 摘     要 
元
丁

借  方 貸  方 

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

 

  ＊ 摘要欄の小書は不要 
 

 総 勘 定 元 帳  
  現     金  1 

×6 年 摘  要 
仕
丁

借  方 ×6 年 摘  要 
仕
丁

貸  方 

         
         

 

  借  入  金  20 

         
 

  受 取 手 数 料  40 
         

 

仕訳帳と総勘定元帳への記入
問題

06
解答・解説 P.2-06

仕訳帳と総勘定元帳
Section

03

仕訳と転記 ｜ Chapter 02
009
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Chapter ０３ 決算の手続き 

Section ０１ 決算とは 

問題０１ 決算とは 

①  ②  ③  ④  
 

 

Section ０２ 試算表の作成 

問題０２ 試算表（合計残高試算表） 

⑴ 
                               

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①     

②     

③     

④     

⑤     

⑥     

⑦     

⑧     

⑨     

⑩     
 

C h a p t e r

03 決算の手続き

決算とは
問題

01
解答・解説 P.3-01

決算とは
Section

01

試算表（合計残高試算表）
問題

02
解答・解説 P.3-01

試算表の作成
Section

02
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⑵ 
現   金 売   上 

        
        
    受取手数料 
         
         
    仕   入 
         

 

備   品 給   料 
         
     

借 入 金 通 信 費 
         
     

資 本 金 水道光熱費 
         
     
    支 払 家 賃 
         

 

⑶ 
   合計残高試算表   

借      方 
勘 定 科 目 

貸      方 
残  高 合  計 合  計 残  高 

  現 金   
  備 品   
  借 入 金   
  資 本 金   
  売 上   
  受 取 手 数 料   
  仕 入   
  給 料   
  通 信 費   
  水 道 光 熱 費   
  支 払 家 賃   
     

 

決算の手続き ｜ Chapter 03
011
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Section ０３ 損益計算書と貸借対照表の作成 

問題０３ 損益計算書と貸借対照表 

    精   算   表      

勘 定 科 目 残 高 試 算 表 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 40,000    
普 通 預 金 135,000    
土 地 50,000    
借 入 金 37,500   
資 本 金 180,000   
売 上 136,200   
仕 入 82,500    
給 料 37,500    
広 告 宣 伝 費 7,200    
支 払 利 息 1,500    

 353,700 353,700   
当 期 純 利 益    

    
 

 損 益 計 算 書  
香川商店 ○年１月１日から○年 12 月 31 日まで 

費     用 金   額 収     益 金   額 
売 上 原 価  売 上 高  

給 料    
広 告 宣 伝 費    
支 払 利 息    
当 期 純 利 益    

    

 
 貸 借 対 照 表  

香川商店 ○年 12 月 31 日 
資     産 金   額 負債および純資産 金   額 

現 金  借 入 金  

普 通 預 金  資 本 金  

土 地  当 期 純 利 益  
    

 

損益計算書と貸借対照表
問題

03
解答・解説 P.3-03

損益計算書と貸借対照表の作成
Section

03
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Chapter ０４ 現金と預金の処理 

Section ０１ 現 金 

問題０１ 簿記上の現金 

１．             ２．             ３．           
 

 

問題０２ 現金取引 

                          
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    
③    
④    

 

 

問題０３ 現金出納帳 

現 金 出 納 帳 
×年 摘     要 収  入 支  出 残  高 

6 1 前 週 繰 越 200,000  200,000 
      
      
      
      
      
 6 次 週 繰 越    
      

6 8 前 週 繰 越    

C h a p t e r

04 現金と預金の処理

簿記上の現金
問題

01
解答・解説 P.4-01

現 金
Section

01

現金取引
問題

02
解答・解説 P.4-01

現金出納帳
問題

03
解答・解説 P.4-02

現金と預金の処理 ｜ Chapter 04
013
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Section ０２ 銀行預金 

問題０４ 当座預金取引① 

                          
  借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
① 宮崎商店     
② 長野商店     
③ 井原商店     
④ 宮川商店     

 

 

問題０５ 当座預金取引② 

                     
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

① 
 
 

 
 

 
 

② 
 
 

 
 

 
 

 

 

問題０６ 当座預金取引③  

                       
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

６/３    

  15    

  25    

  30    

 

当 座 預 金 
     
     

当座預金取引①
問題

04
解答・解説 P.4-03

銀行預金
Section

02

当座預金取引②
問題

05
解答・解説 P.4-04

当座預金取引③
問題

06
解答・解説 P.4-04

日商3級・商業簿記 ｜ EXERCISE ｜ 　
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問題０７ 普通預金・定期預金 

                              
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

  

普通預金・定期預金
問題

07
解答・解説 P.4-05

現金と預金の処理 ｜ Chapter 04
015
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問題０８ 合計残高試算表の作成 

⑴ 
                       

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
12/５    
  12    
  20    
  25    

 

⑵ 
現   金  借 入 金

 600,000  217,500  45,000 105,000
     
     資 本 金
    525,000

建   物  
 225,000   売   上
    195,000

仕   入  
 172,500   
    受取手数料
    

給   料  
    雑   費
    

支 払 家 賃  
    

 

⑶ 
 合計残高試算表  
 ×1 年 12 月 31 日

借      方 勘 定 科 目 貸      方 
残  高 合  計 合  計 残  高 

  現 金  
  建 物  
  借 入 金  
  資 本 金  
  売 上  
  受 取 手 数 料  
  仕 入  
  給 料  
  支 払 家 賃  
  雑 費  
   

 

合計残高試算表の作成
問題

08
解答・解説 P.4-05

日商3級・商業簿記 ｜ EXERCISE ｜ 　
016

C
h
a
p
t
e
r
 
0
1
C
h
a
p
t
e
r
 
0
2
C
h
a
p
t
e
r
 
0
3
C
h
a
p
t
e
r
 
0
4
C
h
a
p
t
e
r
 
0
5
C
h
a
p
t
e
r
 
0
6
C
h
a
p
t
e
r
 
0
7
C
h
a
p
t
e
r
 
0
8
C
h
a
p
t
e
r
 
0
9
C
h
a
p
t
e
r
 
1
0
C
h
a
p
t
e
r
 
1
1
C
h
a
p
t
e
r
 
1
2
C
h
a
p
t
e
r
 
1
3
C
h
a
p
t
e
r
 
1
4



Chapter ０５ 現金過不足と当座借越、小口現金 

Section ０１ 現金過不足 

問題０１ 現金過不足① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    
③    

 
 

問題０２ 現金過不足② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 
 

  

③    

C h a p t e r

05 現金過不足と当座借越、小口現金

現金過不足①
問題

01
解答・解説 P.5-01

現金過不足
Section

01

現金過不足②
問題

02
解答・解説 P.5-02

現金過不足と当座借越、小口現金 ｜ Chapter 05
017

S
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t
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n
 
0
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問題０３ 現金過不足③ 

 
                      

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
11/25    
12/21    
  31    

 

現     金 
残 高  97,500    

 

現 金 過 不 足 
      
      

 

雑     損 
     

 

 

問題０４ 現金過不足④ 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴ 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

⑵ 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

現金過不足③
問題

03
解答・解説 P.5-03

現金過不足④
問題

04
解答・解説 P.5-03
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Section ０２ 当座借越 

問題０５ 当座借越（二勘定制および一勘定制） 

⑴ 二勘定制  
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    

③ 
 
 

 
 

 
 

④ 
 
 

 
 

 
 

⑤ 
 
 

 
 

 
 

⑥    
 

当 座 預 金 
     
     
     

 

当 座 借 越 
     
     
     

 

  

当座借越（二勘定制および一勘定制）
問題

05
解答・解説 P.5-05

当座借越
Section

02

現金過不足と当座借越、小口現金 ｜ Chapter 05
019
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⑵ 一勘定制 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    
③    
④    
⑤    
⑥    

 

当     座 
     
     
     

 

 

問題０６ 当座借越（二勘定制） 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴ 
 
 

  

⑵ 
 
 

  

 

当座借越（二勘定制）
問題

06
解答・解説 P.5-07
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Section ０３ 小口現金 

問題０７ 小口現金の処理 

⑴ 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
５月  1 日    
５月  7 日    

５月 31 日 
 
 

  

６月  1 日    
 

⑵ 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

５月 31 日 
 
 

  

 

 

問題０８ 小口現金出納帳① 

 小 口 現 金 出 納 帳   

受 入 ×8 年 摘   要 支 払 内     訳  
交通費 通信費 光熱費 雑 費  

20,000 6 21 前 週 繰 越    
       
       
       
             
       
       
       
   合   計    
   本 日 補 給      
  次 週 繰 越     
        

 6 28 前 週 繰 越      

 

小口現金出納帳①
問題

08
解答・解説 P.5-09

小口現金の処理
問題

07
解答・解説 P.5-08

小口現金
Section

03

現金過不足と当座借越、小口現金 ｜ Chapter 05
021
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問題０９ 小口現金出納帳② 

 小 口 現 金 出 納 帳   

受 入 ×8 年 摘   要 支 払 内     訳  
交通費 通信費 光熱費 雑 費  

7,000 9 4 前 週 繰 越    

18,000  〃 本 日 補 給    

       

       

       
       

       

       

   合   計    
   次 週 繰 越      

         

 9 11 前 週 繰 越      

  〃 本 日 補 給      

 

小口現金出納帳②
問題

09
解答・解説 P.5-10
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Chapter ０６ 商品売買 

Section ０１ 三分法 

問題０１ 三分法① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

 

 

問題０２ 三分法② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    
③    

 

C h a p t e r

06 商品売買

三分法①
問題

01
解答・解説 P.6-01

三分法
Section

01

三分法②
問題

02
解答・解説 P.6-01

商品売買 ｜ Chapter 06
023
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Section ０２ 掛取引 

問題０３ 掛取引① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

  

③    
④    
⑤    

⑥ 
 
 

 
 

 
 

 

 

問題０４ 掛取引② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

  

③    
 

掛取引①
問題

03
解答・解説 P.6-02

掛取引
Section

02

掛取引②
問題

04
解答・解説 P.6-03
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Section ０３ 返品と値引き 

問題０５ 返品と値引き① 

⑴ 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    

 

⑵ 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    

 
 

問題０６ 返品と値引き② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

 

返品と値引き①
問題

05
解答・解説 P.6-03

返品と値引き
Section

03

返品と値引き②
問題

06
解答・解説 P.6-04

商品売買 ｜ Chapter 06
025
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Section ０４ 商品売買の諸費用 

問題０７ 諸掛の処理（当店負担） 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

① 
 
 

  

② 
 
 

  

 

 

問題０８ 諸掛の処理（先方負担） 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

① 
 
 

  

② 
 
 

  

 
 

問題０９ 諸掛の処理（まとめ） 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

① 
 
 

  

② 
 
 

  

③ 
 
 

  

④ 
 
 

  

諸掛の処理（当店負担）
問題

07
解答・解説 P.6-05

商品売買の諸費用
Section

04

諸掛の処理（まとめ）
問題

09
解答・解説 P.6-06

諸掛の処理（先方負担）
問題

08
解答・解説 P.6-05
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問題１０ 合計残高試算表の作成 

⑴ 
 

  借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

5/27 
①    
②    

5/28 
①    
②    

5/29 
①    
②    

5/31 

①    

② 
 
 

  

③ 
 
 

  

 

⑵ 
現   金 当座預金 

 540,600  295,800  1,530,000  1,208,700 
     
     

売 掛 金    
 1,700,000  765,000 繰越商品 
   51,000   
     
  備   品 

買 掛 金  127,500   
 510,000  1,088,000    
  借 入 金 
    340,000 
     

 

合計残高試算表の作成
問題

10
解答・解説 P.6-07

商品売買 ｜ Chapter 06
027
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仕   入 資 本 金 
 1,445,000  85,000   1,020,000 
     
  売   上 
    1,751,000 

給   料    
 425,000     
     
  通 信 費 

支払利息  221,000   
 3,400     
     

 

⑶ 
   合計残高試算表    
  ×1 年 5 月 31 日   

借      方 
勘 定 科 目 

貸      方 
残  高 合  計 合  計 残  高 

  現 金   
  当 座 預 金   
  売 掛 金   

51,000 51,000 繰 越 商 品   
127,500 127,500 備 品   

  買 掛 金   
  借 入 金   
  資 本 金 1,020,000 1,020,000 
  売 上   
  仕 入   
  給 料   
  通 信 費   
  支 払 利 息   
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Section ０５ 分記法 

問題１１ 分記法① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

③ 
 
 

  

④ 
 
 

  

 

 

問題１２ 分記法② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

③ 
 
 

  

④    
 

分記法①
問題

11
解答・解説 P.6-09

分記法
Section

05

分記法②
問題

12
解答・解説 P.6-10

商品売買 ｜ Chapter 06
029
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Section ０６ 売上帳と仕入帳 

問題１３ 売上帳の作成 

 売  上  帳  
×6 年 摘      要 内  訳 金  額 
2 3 神奈川商店             掛  
   くまの人形 （    ） （      ） （     ）  
   りすの人形 （    ） （      ） （     ） （     ） 
 12 千葉商店              掛  
   くまの人形 （    ） （      ） （     ） 
 13 千葉商店            掛返品  
   くまの人形 （    ） （      ） （     ） 
 20 神奈川商店             掛  
   くまの人形 （    ） （      ） （     ）  
   りすの人形 （    ） （      ） （     ） （     ） 
 28 総 売 上 高 （     ） 
 〃 （        ） （     ） 
  （        ） （     ） 

 

 

問題１４ 仕入帳の作成 

 仕  入  帳  
×6 年 摘      要 内  訳 金  額 
3 4 高知商店              掛  
   くまの人形 （    ） （      ） （     ）  
   りすの人形 （    ） （      ） （     ） （     ） 
 10 徳島商店              掛  
   くまの人形 （    ） （      ） （     ） 
 12 徳島商店            掛返品  
   くまの人形 （    ） （      ） （     ） 
 25 高知商店              掛  
   りすの人形 （    ） （      ） （     ） 
 31 総 仕 入 高  （     ） 
 〃 （        ） （     ） 
  （        ） （     ） 

 

売上帳の作成
問題

13
解答・解説 P.6-11

売上帳と仕入帳
Section

06

仕入帳の作成
問題

14
解答・解説 P.6-12
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Section ０７ 商品有高帳 

問題１５ 商品有高帳の記入 

 商 品 有 高 帳  
⑴ 移動平均法  犬 小 屋   

×5 年 摘  要 
受     入 払     出 残     高 

数量 単価 金 額 数量 単価 金 額 数量 単価 金 額 
8 1 前 月 繰 越 5 5,000 25,000 5 5,000 25,000 
       
       
       
       
       

 

 商 品 有 高 帳  
⑵ 先入先出法  犬 小 屋   

×5 年 摘  要 
受     入 払     出 残     高 

数量 単価 金 額 数量 単価 金 額 数量 単価 金 額 
8 1 前 月 繰 越 5 5,000 25,000 5 5,000 25,000 
       
       
       
       
       
       
       
       
       

 

商品有高帳の記入
問題

15
解答・解説 P.6-13

商品有高帳
Section

07

商品売買 ｜ Chapter 06
031
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問題１６ 商品有高帳の記入と計算 

 ⑴ 
 商 品 有 高 帳  

先入先出法  ぬいぐるみ   

×6 年 摘  要 
受     入 払     出 残     高 

数量 単価 金 額 数量 単価 金 額 数量 単価 金 額 
3 1 前 月 繰 越 5 2,100 10,500 5 2,100 10,500 
       
       
       
       
       
       
       
       
       
4 1 前 月 繰 越     

 

 ⑵ 
売 上 高 売 上 原 価 売上総利益 

￥ ￥ ￥ 
 

商品有高帳の記入と計算
問題

16
解答・解説 P.6-15
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Section ０８ 売掛金元帳と買掛金元帳 

問題１７ 売上帳・売掛金元帳の作成 

 売  上  帳  
×6 年 摘      要 内  訳 金  額 
3     
    
     
     
    
    
    

 

 売 掛 金 元 帳  
長 野 商 店 

日 付 摘      要 借  方 貸  方 
借 

貸
残  高 

3 1 前 月 繰 越 210,000  借 210,000 
       
       
       
       
      
       

4 1 前 月 繰 越     
 

売上帳・売掛金元帳の作成
問題

17
解答・解説 P.6-16

売掛金元帳と買掛金元帳
Section

08

商品売買 ｜ Chapter 06
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問題１８ 仕入帳・買掛金元帳の作成 

 仕  入  帳  
×6 年 摘      要 内  訳 金  額 
4    
   
    
   
   
   

 

 買 掛 金 元 帳  
山 口 商 店 

×6 年 摘      要 借  方 貸  方 
借 

貸
残  高 

4 1 前 月 繰 越  70,000 貸 70,000 
       
       
       
       
       

5 1 前 月 繰 越     
 

仕入帳・買掛金元帳の作成
問題

18
解答・解説 P.6-18

日商3級・商業簿記 ｜ EXERCISE ｜ 　
034

C
h
a
p
t
e
r
 
0
1
C
h
a
p
t
e
r
 
0
2
C
h
a
p
t
e
r
 
0
3
C
h
a
p
t
e
r
 
0
4
C
h
a
p
t
e
r
 
0
5
C
h
a
p
t
e
r
 
0
6
C
h
a
p
t
e
r
 
0
7
C
h
a
p
t
e
r
 
0
8
C
h
a
p
t
e
r
 
0
9
C
h
a
p
t
e
r
 
1
0
C
h
a
p
t
e
r
 
1
1
C
h
a
p
t
e
r
 
1
2
C
h
a
p
t
e
r
 
1
3
C
h
a
p
t
e
r
 
1
4



問題１９ 掛取引の仕訳① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

５月１日     

５月８日     

５月15日     

５月28日     

 

 

問題２０ 掛取引の仕訳② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

6 月 1 日     

6 月 7 日     

6 月 14 日     

6 月 24 日     

 

 

掛取引の仕訳①
問題

19
解答・解説 P.6-19

掛取引の仕訳②
問題

20
解答・解説 P.6-19

商品売買 ｜ Chapter 06
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Chapter ０７ 手形 

Section ０１ 約束手形 

問題０１ 約束手形の処理 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

 
 

 
 

③ 
 
 

 
 

 
 

④ 
 
 

 
 

 
 

⑤ 
 
 

 
 

 
 

 

C h a p t e r

07 手形

約束手形の処理
問題

01
解答・解説 P.7-01

約束手形
Section

01
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Section ０２ 為替手形 

問題０２ 為替手形の処理① 

  北海道商店 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

 
  秋田商店 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    

 
  岩手商店 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    

 
 

問題０３ 為替手形の処理② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

③ 
 
 

 
 

 
 

④    
⑤    

 

為替手形の処理①
問題

02
解答・解説 P.7-02

為替手形
Section

02

為替手形の処理②
問題

03
解答・解説 P.7-03

手形 ｜ Chapter 07
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問題０４ 為替手形の処理③ 

  ① 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

1/10    
3/31    

 
  ② 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
4/20    

6/30    

 
  ③ 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
7/ 1    

9/30    

 
 

Section ０３ 手形の割引 

問題０５ 手形の割引① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

 
 
 
 

  

 

 

問題０６ 手形の割引② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

 
 
 

  

手形の割引①
問題

05
解答・解説 P.7-05

手形の割引
Section

03

為替手形の処理③
問題

04
解答・解説 P.7-04

手形の割引②
問題

06
解答・解説 P.7-05
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Section ０４ 手形の裏書譲渡 

問題０７ 手形の裏書譲渡 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

 
 

 
 

③ 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

④    
 

 

問題０８ 約束手形、為替手形の処理 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

③ 
 
 

  

④    

⑤ 
 
 

  

⑥ 
 
 

  

⑦ 
 
 

  

⑧ 
 
 

  

 

手形の裏書譲渡
問題

07
解答・解説 P.7-06

手形の裏書譲渡
Section

04

約束手形、為替手形の処理
問題

08
解答・解説 P.7-07

手形 ｜ Chapter 07
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問題０９ 合計残高試算表の作成 

⑴ 
 

  借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

９/23 
①    
②    
③    

９/25 
①    
②    
③    

９/26 
①    
②    

９/27 
①    
②    

９/29 
①    

② 
 
 

  

９/30 
①    
②    

 

⑵ 
現   金 当 座 預 金 

 60,250  26,500  865,000  382,500 
     

受 取 手 形    
 575,000  125,000    
  売 掛 金 
   907,500  530,000 
     

繰 越 商 品    
 55,000     
     

備   品 支 払 手 形 
 80,000   102,500  196,500 
     

買 掛 金    
 310,000  660,000    
  借 入 金 
    75,000 
     
  資 本 金 
    750,000 

合計残高試算表の作成
問題

09
解答・解説 P.7-08
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仕   入 売   上 
 555,000  4,500  27,500  875,000 
     
     
     
     

給   料 旅費交通費 
 52,500   12,250   
     

支 払 地 代 （       ） 
 22,500     

 

⑶ 
   合計残高試算表    
  ×1 年 9 月 30 日  

借      方 
勘 定 科 目 

貸      方 
残  高 合  計 合  計 残  高 

  現 金   
  当 座 預 金   
  受 取 手 形   
  売 掛 金   

55,000 55,000 繰 越 商 品   
80,000 80,000 備 品   

  支 払 手 形   
  買 掛 金   
  借 入 金 75,000 75,000 
  資 本 金 750,000 750,000 
  売 上   
  仕 入   

52,500 52,500 給 料   
22,500 22,500 支 払 地 代   
12,250 12,250 旅 費 交 通 費   

  （ ）   
     

 

手形 ｜ Chapter 07
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Section ０５ 手形記入帳 

問題１０ 手形記入帳の作成① 

 （         ） 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

８月 ６日     
８月 12 日     
９月 １日     
９月 ５日     

９月 18 日 
 
 

   

９月 30 日     
 

 

問題１１ 手形記入帳の作成② 

 （         ） 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

５月 20 日     
６月 15 日     
８月 31 日     

 

 

問題１２ 記入される帳簿 

 現  金
出 納 帳 

当座預金
出 納 帳

仕 入 帳 売 上 帳
商  品
有 高 帳

受取手形
記 入 帳

支払手形
記 入 帳

得 意 先 
元 帳 

仕 入 先 
元 帳 

①          

②          

③          

④          
 

手形記入帳の作成①
問題

10
解答・解説 P.7-10

手形記入帳
Section

05

手形記入帳の作成②
問題

11
解答・解説 P.7-11

記入される帳簿
問題

12
解答・解説 P.7-12
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Chapter ０８ その他の債権債務 

Section ０１ 手形貸付金と手形借入金 

問題０１ 手形貸付金と手形借入金① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

③ 
 
 

  

④ 
 
 

  

⑤    
⑥    

 

 

問題０２ 手形貸付金と手形借入金② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

  

 

C h a p t e r

08 その他の債権債務

手形貸付金と手形借入金①
問題

01
解答・解説 P.8-01

手形貸付金と手形借入金
Section

01

手形貸付金と手形借入金②
問題

02
解答・解説 P.8-02

その他の債権債務 ｜ Chapter 08
043
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Section ０２ 未収入金と未払金 

問題０３ 未収入金と未払金① 

⑴ 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    

 

⑵ 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    

② 
 
 

  

 

 

問題０４ 未収入金と未払金② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

 

未収入金と未払金①
問題

03
解答・解説 P.8-02

未収入金と未払金
Section

02

未収入金と未払金②
問題

04
解答・解説 P.8-03
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Section ０３ 前払金と前受金 

問題０５ 前払金と前受金① 

⑴ 
  

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    

② 
 
 
 

  

 

⑵ 
  

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    

② 
 
 

  

 
 

問題０６ 前払金と前受金② 

  
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    
②    

 

前払金と前受金①
問題

05
解答・解説 P.8-04

前払金と前受金
Section

03

前払金と前受金②
問題

06
解答・解説 P.8-05

その他の債権債務 ｜ Chapter 08
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Section ０４ 仮払金と仮受金 

問題０７ 仮払金と仮受金① 

⑴ 
  

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    

② 
 
 

 
 

 
 

 

⑵ 
  

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    

 
 

問題０８ 仮払金と仮受金② 

  
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 
 

  

 

仮払金と仮受金①
問題

07
解答・解説 P.8-05

仮払金と仮受金
Section

04

仮払金と仮受金②
問題

08
解答・解説 P.8-06
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Section ０５ 立替金と預り金 

問題０９ 立替金と預り金① 

  
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 
 

  

③    
 

 

問題１０ 立替金と預り金② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

① 
 
 
 

  

② 
 
 

  

 

立替金と預り金①
問題

09
解答・解説 P.8-07

立替金と預り金
Section

05

立替金と預り金②
問題

10
解答・解説 P.8-08

その他の債権債務 ｜ Chapter 08
047
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Section ０６ 商品券と他店商品券 

問題１１ 商品券（当店発行）の処理 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

  

 

 

問題１２ 他店商品券の処理 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

① 
 
 

 
 

 
 

② 
 
 

 
 

 
 

 

商品券（当店発行）の処理
問題

11
解答・解説 P.8-08

商品券と他店商品券
Section

06

他店商品券の処理
問題

12
解答・解説 P.8-09
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Section ０７ 引出金と税金 

問題１３ 引出金の処理 

  ⑴ 引出金勘定を用いる場合 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    
③    

④ 
 
 

  

⑤    
 

  ⑵ 引出金勘定を用いない場合 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    
③    

④ 
 
 

  

⑤    
 

 

問題１４ 租税公課と引出金 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

  

③    
④    

 

引出金の処理
問題

13
解答・解説 P.8-09

引出金と税金
Section

07

租税公課と引出金
問題

14
解答・解説 P.8-11

その他の債権債務 ｜ Chapter 08
049
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問題１５ 訂正仕訳 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

  

③    
④    
⑤    

 

 

問題１６ 引出金の訂正仕訳と振替仕訳 

  
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
    

 

訂正仕訳
問題

15
解答・解説 P.8-12

引出金の訂正仕訳と振替仕訳
問題

16
解答・解説 P.8-15

日商3級・商業簿記 ｜ EXERCISE ｜ 　
050

C
h
a
p
t
e
r
 
0
1
C
h
a
p
t
e
r
 
0
2
C
h
a
p
t
e
r
 
0
3
C
h
a
p
t
e
r
 
0
4
C
h
a
p
t
e
r
 
0
5
C
h
a
p
t
e
r
 
0
6
C
h
a
p
t
e
r
 
0
7
C
h
a
p
t
e
r
 
0
8
C
h
a
p
t
e
r
 
0
9
C
h
a
p
t
e
r
 
1
0
C
h
a
p
t
e
r
 
1
1
C
h
a
p
t
e
r
 
1
2
C
h
a
p
t
e
r
 
1
3
C
h
a
p
t
e
r
 
1
4



Chapter ０９ 有価証券・有形固定資産 

Section ０１ 有価証券 

問題０１ 有価証券の処理① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

  

③    

④ 
 
 

  

 
 

問題０２ 有価証券の処理② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

①    

② 
 
 

  

 

C h a p t e r

09 有価証券・有形固定資産

有価証券の処理①
問題

01
解答・解説 P.9-01

有価証券
Section

01

有価証券の処理②
問題

02
解答・解説 P.9-02

有価証券・有形固定資産 ｜ Chapter 09
051
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Section ０２ 有形固定資産の減価償却 

問題０３ 固定資産の購入と減価償却① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

① １/１    
② 12/31    

③    
④    

 
 

問題０４ 固定資産の購入と減価償却② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

① 
 
 
 

  

② 
 
 

  

③ 
 
 
 

  

 

 

問題０５ 固定資産の売却（直接法・間接法） 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

① 
 
 

 
 

 
 

② 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

固定資産の購入と減価償却①
問題

03
解答・解説 P.9-03

有形固定資産の減価償却
Section

02

固定資産の購入と減価償却②
問題

04
解答・解説 P.9-03

固定資産の売却（直接法・間接法）
問題

05
解答・解説 P.9-05
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Chapter １０ 伝票会計 

Section ０１ ３伝票制 

問題０１ ３伝票制① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴    
⑵    
⑶    

 

 

問題０２ ３伝票制② 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴    
⑵    

 

 

問題０３ ３伝票制・取引推定① 

  仕  訳  帳   

×6 年 摘     要 
元
丁

借  方 貸  方 

  前ページから  200,000 200,000 
    
    
    
    
    
    

 

C h a p t e r

10 伝票会計

３伝票制①
問題

01
解答・解説 P.10-01

３伝票制
Section

01

３伝票制②
問題

02
解答・解説 P.10-02

３伝票制・取引推定①
問題

03
解答・解説 P.10-03

伝票会計 ｜ Chapter 10
053
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問題０４ ３伝票制・取引推定② 

  仕  訳  帳   

×6 年 摘     要 
元
丁

借  方 貸  方 

  前ページから  100,000 100,000 
    
    
    
    
    
    

 

 

問題０５ 振替伝票の作成① 

⑴ 
 振  替  伝  票  

借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額
   

 

⑵ 
 振  替  伝  票  

借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額
   

 

⑶ 
 振  替  伝  票  

借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額
   

 

３伝票制・取引推定②
問題

04
解答・解説 P.10-04

振替伝票の作成①
問題

05
解答・解説 P.10-05
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問題０６ 振替伝票の作成② 

⑴ 
 振  替  伝  票  

借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額
   

 

⑵ 
 振  替  伝  票  

借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額
   

 

 

Section ０２ 仕訳集計表 

問題０７ 仕訳日計表 

⑴ 
 仕 訳 日 計 表  

  ×8 年２月１日  １ 
借   方 元丁 勘 定 科 目 元丁 貸    方 

  現 金   
  当 座 預 金   
  受 取 手 形   
  売 掛 金   
  未 収 入 金   
  有 価 証 券   
  支 払 手 形   
  買 掛 金   
  売 上   
  仕 入   
  旅 費 交 通 費   
  （ ）   
     

振替伝票の作成②
問題

06
解答・解説 P.10-06

仕訳日計表
問題

07
解答・解説 P.10-08

仕訳集計表
Section

02

伝票会計 ｜ Chapter 10
055
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⑵ 
   総 勘 定 元 帳    
   現     金   No.101 

×8 年 摘      要 
仕 
丁 

借  方 貸  方 
借 

貸 
残  高 

2 1 前 月 繰 越 ✓ 83,000  借 83,000 
        
        

 

   売     上   No.155 

×8 年 摘      要 
仕 
丁 

借  方 貸  方 
借 

貸 
残  高 

        
        

 

   得 意 先 元 帳    
   新 宿 商 店   No.2 

×8 年 摘      要 
仕 
丁 

借  方 貸  方 
借 

貸 
残  高 

2 1 前 月 繰 越 ✓ 90,000  借 90,000 
        
        
        

 

   池 袋 商 店   No.5 

×8 年 摘      要 
仕 
丁 

借  方 貸  方 
借 

貸 
残  高 

2 1 前 月 繰 越 ✓ 78,000  借 78,000 
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Chapter １１ 決算予備手続と試算表作成 

Section ０１ 決算予備手続と試算表作成 

問題０１ 合計残高試算表の作成 

⑴ 
  借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

10/27 

①    
②    
③    
④    

⑤  
 

  

10/28 

①    
②    
③    
④    
⑤    

10/29 

①    
②    
③    
④    

⑤  
 

  

10/30 

①    
②    
③    
④    
⑤    

10/31 

①    
②    
③    

④  
 

  

⑤    
 

C h a p t e r

11 決算予備手続と試算表作成

合計残高試算表の作成
問題

01
解答・解説 P.11-01

決算予備手続と試算表作成
Section

01

決算予備手続と試算表作成 ｜ Chapter 11
057
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⑵ 

現   金 当 座 預 金 
 303,800 29,400 1,615,600 806,400 
  
  

受 取 手 形  
 1,806,000 1,316,000  
  
 売 掛 金 
 3,444,000 2,534,000 
  

有 価 証 券  
 728,000  
  
  

繰 越 商 品  
 350,000  
 支 払 手 形 

備   品 1,064,000 1,610,000 
 700,000  
  
 買 掛 金 

預 り 金 1,988,000 2,772,000 
 130,200  
  
  

借 入 金  
 126,000 966,000  
  
 （       ） 

売   上  
 67,200 4,536,000  
 資 本 金 
 2,100,000 
  
  

 

 

日商3級・商業簿記 ｜ EXERCISE ｜ 　
058

C
h
a
p
t
e
r
 
0
1
C
h
a
p
t
e
r
 
0
2
C
h
a
p
t
e
r
 
0
3
C
h
a
p
t
e
r
 
0
4
C
h
a
p
t
e
r
 
0
5
C
h
a
p
t
e
r
 
0
6
C
h
a
p
t
e
r
 
0
7
C
h
a
p
t
e
r
 
0
8
C
h
a
p
t
e
r
 
0
9
C
h
a
p
t
e
r
 
1
0
C
h
a
p
t
e
r
 
1
1
C
h
a
p
t
e
r
 
1
2
C
h
a
p
t
e
r
 
1
3
C
h
a
p
t
e
r
 
1
4



給   料 仕   入 
 1,215,200 3,164,000  
  
  

支 払 家 賃  
 161,000  
  
 手形売却損 

支 払 利 息 23,800  
 43,400  
  

 

⑶ 
   合計残高試算表    
  ×7 年 10 月 31 日  

借      方 
勘 定 科 目 

貸      方 
残  高 合  計 合  計 残  高 

  現 金   
  当 座 預 金   
  受 取 手 形   
  売 掛 金   
  有 価 証 券   

350,000 350,000 繰 越 商 品   
  備 品   
  支 払 手 形   
  買 掛 金   
  （       ）   
  預 り 金   
  借 入 金   
  資 本 金 2,100,000 2,100,000 
  売 上   
  仕 入   
  給 料   
  支 払 家 賃   
  支 払 利 息   
  手 形 売 却 損   
     

 

決算予備手続と試算表作成 ｜ Chapter 11
059

S
e
c
t
i
o
n
 
0
1



Chapter １２ 決算本手続 

Section ０１ 決算整理記入 

問題０１ 引出金の整理 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
    

 

 

問題０２ 固定資産の減価償却 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
    

 

 

Section ０２ 売上原価の計算 

問題０３ 売上原価の計算① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴ 
 
 

 
 

 
 

⑵ 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

C h a p t e r

12 決算本手続

引出金の整理
問題

01
解答・解説 P.12-01

決算整理記入
Section

01

売上原価の計算①
問題

03
解答・解説 P.12-02

売上原価の計算
Section

02

固定資産の減価償却
問題

02
解答・解説 P.12-01
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問題０４ 売上原価の計算② 

仕       入 
  諸 口   210,000  12/31 （  ） （  ） 

12/31 （  ） （  ）        
 

  売上原価 （ ￥       ） 
 

 

Section ０３ 貸倒れの見積もり 

問題０５ 貸倒れの発生 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴    

⑵ 
 
 

  

 

 

問題０６ 貸倒れの見積もり 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴    
⑵    

 

 

問題０７ 貸倒れの発生と見積もり 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴    
⑵    
⑶    

 

貸倒れの発生
問題

05
解答・解説 P.12-04

貸倒れの見積もり
Section

03

売上原価の計算②
問題

04
解答・解説 P.12-03

貸倒れの見積もり
問題

06
解答・解説 P.12-04

貸倒れの発生と見積もり
問題

07
解答・解説 P.12-05

決算本手続 ｜ Chapter 12
061
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Section ０４ 消耗品の処理 

問題０８ 消耗品の処理① 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴    
⑵    

 

 

問題０９ 消耗品の処理② 

⑴ 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    

 

⑵ 
 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
①    
②    

 
 

Section ０５ 収益・費用の繰延べ 

問題１０ 収益・費用の繰延べ 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴    
⑵    

 

消耗品の処理①
問題

08
解答・解説 P.12-06

消耗品の処理
Section

04

収益・費用の繰延べ
問題

10
解答・解説 P.12-08

収益・費用の繰延べ
Section

05

消耗品の処理②
問題

09
解答・解説 P.12-07
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Section ０６ 収益・費用の見越し 

問題１１ 収益・費用の見越し 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴    
⑵    

 
 

Section ０７ 収益・費用の繰延べ、見越し、解き方 

問題１２ 収益・費用の繰延べ・見越し 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

２/１    

３/１    

７/１    

10/１    

12/31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問題１３ 再振替仕訳 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 
    
    
    

 

収益・費用の見越し
問題

11
解答・解説 P.12-09

収益・費用の見越し
Section

06

収益・費用の繰延べ・見越し
問題

12
解答・解説 P.12-10

収益・費用の繰延べ、見越しの解き方
Section

07

再振替仕訳
問題

13
解答・解説 P.12-12

決算本手続 ｜ Chapter 12
063

S
e
c
t
i
o
n
 
0
7



Section ０８ 決算振替記入と帳簿の締切り 

問題１４ 決算振替記入と帳簿の締切り 

売     上 受 取 手 数 料 
 現 金 250,000  現 金 24,000 

  現 金 300,000  現 金 30,000 
  現 金 200,000    

     

  受 取 家 賃 
受 取 利 息  現 金 5,000 

 現 金 41,000    

  広 告 宣 伝 費 
仕     入 現 金 72,000   

現 金 175,000     
現 金 195,000  水 道 光 熱 費 
現 金 135,000  現 金 82,000   

     

  支 払 家 賃 
資  本  金 現 金 82,000   

 現 金 800,000    
      

     

     
 

損     益 
  
  
  
  
  
  

 

決算振替記入と帳簿の締切り
問題

14
解答・解説 P.12-13

決算振替記入と帳簿の締切り
Section

08
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問題１５ 決算振替仕訳 

 
 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

⑴ 
 
 
 

  

⑵    
 

決算振替仕訳
問題

15
解答・解説 P.12-14

決算本手続 ｜ Chapter 12
065
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Chapter １３ 決算報告手続 

Section ０１ 精算表 

問題０１ 精算表の作成（順進問題①） 

    精   算   表      

勘 定 科 目 試 算 表 修 正 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 預 金 540,000    
現 金 過 不 足 3,200    
売 掛 金 280,000    
繰 越 商 品 96,000    
備 品 540,000    
支 払 手 形 176,400    
買 掛 金 384,000    
借 入 金 200,000    
貸 倒 引 当 金 3,900    
備品減価償却累計額 108,000    
資 本 金 400,000    
売 上 1,100,000    
受 取 手 数 料 2,500    
仕 入 687,000    
給 料 143,000    
支 払 家 賃 87,000    
支 払 利 息 5,000    

 2,378,000 2,378,000    
売 上 原 価    

    
貸倒引当金繰入    
減 価 償 却 費    

（   ） 手数料    
（   ） 家 賃    
（   ） 利 息    

当期純（   ）    
    

 

C h a p t e r

13 決算報告手続

精算表の作成（順進問題①）
問題

01
解答・解説 P.13-01

精算表
Section

01
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問題０２ 精算表の作成（順進問題②） 

    精   算   表      

勘 定 科 目 試 算 表 修 正 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 13,050    
当 座 預 金 146,250    
受 取 手 形 60,000    
売 掛 金 120,000    
繰 越 商 品 13,950    
消 耗 品 5,550    
建 物 225,000    
備 品 108,000    
支 払 手 形 30,000    
買 掛 金 33,000    
借 入 金 45,000    
貸 倒 引 当 金 6,800    
建物減価償却累計額 40,500    
備品減価償却累計額 13,500    
資 本 金 450,000    
売 上 277,500    
受 取 配 当 金 13,200    
有価証券売却益 4,500    
仕 入 148,250    
給 料 31,500    
支 払 家 賃 33,000    
支 払 保 険 料 3,600    
支 払 利 息 5,400    
雑 損 450    

 914,000 914,000    
貸倒引当金繰入    

（ ）    
減 価 償 却 費    

（   ） 家 賃    
（   ） 保険料    
（   ） 利 息    

当期純（   ）    
    

 

精算表の作成（順進問題②）
問題

02
解答・解説 P.13-03

決算報告手続 ｜ Chapter 13
067
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問題０３ 精算表の作成（推定問題①） 

    精   算   表      

勘 定 科 目 試 算 表 修 正 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 444,000    
受 取 手 形 370,000    
売 掛 金 430,000    
繰 越 商 品 328,000 315,000   
建 物 900,000  900,000  
備 品 400,000  400,000  
支 払 手 形    
買 掛 金 401,000   401,000 
貸 倒 引 当 金   16,000 
建物減価償却累計額   216,000 
備品減価償却累計額 162,000  16,000   
資 本 金 1,500,000   1,500,000 
売 上 4,963,000  4,963,000   
受 取 手 数 料 5,000  7,500   
受 取 利 息  4,500   
仕 入 3,712,000    
給 料 713,000  713,000   
保 険 料 120,000    
水 道 光 熱 費  83,000   
消 耗 品 費  49,000   

 7,546,000 7,546,000    
貸倒引当金繰入  6,000   
減 価 償 却 費 43,000   
消 耗 品  10,000  
未 収 手 数 料    
前 受 利 息   1,500 
未 払 保 険 料   40,000 
当期純（   ）    

 746,000 746,000   
 

精算表の作成（推定問題①）
問題

03
解答・解説 P.13-05
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問題０４ 精算表の作成（推定問題②） 

    精   算   表      

勘 定 科 目 試 算 表 修 正 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 368,000  366,800  
受 取 手 形  150,000  
売 掛 金  400,000  
繰 越 商 品 180,000  130,000  
備 品  520,000  
貸 付 金  550,000  
支 払 手 形   220,000 
買 掛 金   225,000 
貸 倒 引 当 金   11,000 
備品減価償却累計額 209,000    
資 本 金    
売 上  1,200,000   
受 取 手 数 料  42,500   
受 取 利 息  13,000   
仕 入  838,000   
給 料  80,000   
保 険 料  7,500   
支 払 家 賃  79,000   

    
雑 損    
貸倒引当金繰入  2,000   
減 価 償 却 費  16,000   
前 払 保 険 料  1,500  
未 収 利 息  3,000  
前 受 手 数 料   2,500 
未 払 家 賃   6,000 
当期純（   ）    

    
 

精算表の作成（推定問題②）
問題

04
解答・解説 P.13-08

決算報告手続 ｜ Chapter 13
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Section 2 損益計算書と貸借対照表 

問題０５ 損益計算書と貸借対照表の作成① 

 

 損 益 計 算 書  
 自 ×8 年（ ）月（ ）日 至 ×8 年（ ）月（ ）日 

 費   用   金  額  収   益  金  額  
 売 上 原 価  （  ） （  ） 850,000  
 給 料   75,000  受 取 利 息  5,000  
 支 払 家 賃   64,000  受 取 配 当 金  7,000  
 貸倒引当金繰入  （  ）     
 減 価 償 却 費  （  ）     
 支 払 利 息  （  ）     
（  ） （  ）     
   （  ）  （  ） 

 

 

 貸 借 対 照 表  
  ×8 年（ ）月（ ）日   

 資   産   金     額  負債および純資産  金     額  
 現 金     （ ） 支 払 手 形      115,000  
 当 座 預 金     （ ） 買 掛 金      136,000  
 売 掛 金  （ ）    借 入 金      160,000  
（  ） （ ）  （ ）（  ）    （  ） 
 商 品     （ ） 資 本 金     （  ） 
（  ）    （ ）（  ）    （  ） 
 備 品  （ ）            
（  ） （ ）  （ ）         
 土 地     （ ）         
      （ ）      （  ） 
 

損益計算書と貸借対照表の作成①
問題

05
解答・解説 P.13-11

損益計算書と貸借対照表
Section

02
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問題０６ 損益計算書と貸借対照表の作成② 

 損 益 計 算 書  
自 ×6 年 1 月 1 日 至 ×6 年 12 月 31 日 

（  ） （  ）  売 上 高 （  ） 
 給 料  （  ）  受 取 手 数 料 （  ） 
 貸倒引当金（ ） （  ） （  ）（  ） 
 減 価 償 却 費  （  ）      
 消 耗 品 費  （  ）      
 支 払 保 険 料  （  ）      
（    ） 利 息  （  ）      
 当期純（   ） （  ）      
   （  ）   （  ） 

 

 

 貸 借 対 照 表  
  ×6 年 12 月 31 日   

 現 金     （ ） 支 払 手 形     （  ） 
 当 座 預 金     （ ） 買 掛 金     （  ） 
 受 取 手 形  （ ）    借 入 金     （  ） 
（  ） （ ）  （ ） 資 本 金     （  ） 
 売 掛 金  （ ）    当期純（  ）    （  ） 
（  ） （ ）  （ ）         
 商 品     （ ）         
（ ）費用     （ ）         
（  ）    （ ）         
 建 物  （ ）            
（  ） （ ）  （ ）         
 備 品  （ ）            
（  ） （ ）  （ ）         
      （ ）      （  ） 

 

損益計算書と貸借対照表の作成②
問題

06
解答・解説 P.13-13
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Chapter １４ 過去問題攻略編 

Section ０１ 第３問（試算表作成）の攻略 

問題０１ 合計試算表の作成 

   合 計 試 算 表  
   ×5 年５月 31 日  

借     方 
勘 定 科 目 

貸     方 
借 方 合 計 月中取引高 前月繰越高 前月繰越高 月中取引高 貸 方 合 計 

  368,000 現 金 120,200   
  255,000 当 座 預 金 204,000   
  436,000 受 取 手 形 112,000   
  356,000 売 掛 金 245,000   
  38,000 繰 越 商 品    
  229,000 有 価 証 券 129,000   
  100,000 貸 付 金    
  80,000 備 品    
  142,000 支 払 手 形 272,000   
  152,000 買 掛 金 258,000   
   借 入 金 120,000   
   備品減価償却累計額 16,000   
   資 本 金 500,000   
   売 上 400,000   
  200,000 仕 入    
  80,000 給 料    
  14,000 支 払 家 賃    
   受 取 利 息 1,600   
  1,000 支 払 利 息    
   有価証券売却益 30,000   
   未 払 金 43,200   
   （        ）    
   （        ）    
  2,451,000  2,451,000   

C h a p t e r

14 過去問題攻略編

合計試算表の作成
問題

01
解答・解説 P.14-01

第３問（試算表作成）の攻略
Section

01
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問題０２ 合計残高試算表の作成 

   合計残高試算表   
  ×6 年 10 月 31 日  

借方残高 借方合計 勘 定 科 目 貸方合計 貸方残高 
  小 口 現 金   
  当 座 預 金   
  受 取 手 形   
  売 掛 金   
  繰 越 商 品   
  貸 付 金   
  備 品   
  支 払 手 形   
  買 掛 金   
  借 入 金   
  貸 倒 引 当 金   
  備品減価償却累計額   
  資 本 金   
  売 上   
  受 取 利 息   
  仕 入   
  給 料   
  支 払 家 賃   
  貸 倒 損 失   
  雑 費   
  支 払 利 息   
  （          ）   
  （          ）   
  （          ）   
     

 

   売掛金明細表    買掛金明細表  
  10月26日 10月31日  10月26日 10月31日 

東京商店  ￥ 51,000 ￥  京都商店 ￥ 25,300 ￥ 
横浜商店  39,500   大阪商店 40,900  
品川商店  43,500   神戸商店 29,800  

  ￥ 134,000 ￥  ￥ 96,000 ￥ 
 

合計残高試算表の作成
問題

02
解答・解説 P.14-04

過去問題攻略編 ｜ Chapter 14
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問題０３ 残高試算表の作成① 

  残高試算表  
 ×2 年３月 31 日 

借   方 勘 定 科 目 貸   方 
 現 金  
 当 座 預 金  
 受 取 手 形  
 売 掛 金  
 有 価 証 券  
 繰 越 商 品  
 貸 付 金  
 備 品  
 支 払 手 形  
 買 掛 金  
 借 入 金  
 未 払 金  
 貸 倒 引 当 金  
 備品減価償却累計額  
 資 本 金  
 売 上  
 受 取 手 数 料  
 受 取 利 息  
 有 価 証 券 売 却 益  
 仕 入  
 給 料  
 保 険 料  
 旅 費 交 通 費  
 支 払 利 息  
 手 形 売 却 損  
   

 

残高試算表の作成①
問題

03
解答・解説 P.14-09
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問題０４ 残高試算表の作成② 

  残高試算表  
 ×2 年１月 31 日 

借   方 勘 定 科 目 貸   方 
 現 金  
 当 座 預 金  
 受 取 手 形  
 売 掛 金  
 有 価 証 券  

410,000 繰 越 商 品  
 前 払 金  
 未 収 入 金  
 建 物  
 支 払 手 形  
 買 掛 金  
 借 入 金 952,000 
 未 払 金  
 前 受 金  
 貸 倒 引 当 金 50,000 
 建物減価償却累計額  
 資 本 金 3,643,000 
 売 上  
 有 価 証 券 売 却 益  
 仕 入  
 給 料  
 支 払 家 賃  
 支 払 利 息  
 固 定 資 産 売 却 損  
   

残高試算表の作成②
問題

04
解答・解説 P.14-12

過去問題攻略編 ｜ Chapter 14
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問題０５ 推定タイプの試算表作成 

  合計試算表  
借   方 勘 定 科 目 貸   方 

456,000 現 金 210,000 
594,900 当 座 預 金 511,500 
540,000 受 取 手 形 360,000 
648,000 売 掛 金 558,000 

（      ） 繰 越 商 品  
（      ） 備 品  

270,000 支 払 手 形 534,000 
456,000 買 掛 金 487,500 

 借 入 金 270,000 
 貸 倒 引 当 金 （      ） 
 備品減価償却累計額 （      ） 

60,000 資 本 金 （      ） 
3,000 売 上 （      ） 

（      ） 仕 入  
（      ） 給 料  
（      ） 支 払 家 賃  
（      ） 雑 費  
（      ） 支 払 利 息  
（      ）  （      ） 
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Section ０２ 第５問（精算表作成）の攻略 

問題０６ 精算表の作成問題 

    精   算   表      

勘 定 科 目 試 算 表 修 正 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 192,000    
当 座 預 金 318,000    
受 取 手 形 301,000    
売 掛 金 241,000    
繰 越 商 品 50,000    
貸 付 金 150,000    
建 物 800,000    
備 品 135,000    
支 払 手 形 259,000    
買 掛 金 209,000    
借 入 金 230,000    
貸 倒 引 当 金 18,000    
建物減価償却累計額 120,000    
備品減価償却累計額 54,000    
資 本 金 950,000    
売 上 1,569,000    
受 取 家 賃 36,000    
受 取 利 息 3,000    
受 取 配 当 金 2,000    
仕 入 953,000    
給 料 143,000    
旅 費 交 通 費 77,000    
水 道 光 熱 費 40,000    
消 耗 品 費 10,000    
保 険 料 36,000    
支 払 利 息 4,000    

 3,450,000 3,450,000    
貸倒引当金繰入    
減 価 償 却 費    

（ ）    
（   ） 利 息    

未 払 利 息    
（   ） 家 賃    
（   ） 保険料    

当期純 （   ）    
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